EXAMEN ECONOMIE INTERNATIONALE

UESTIONNAIRE A REPONSE UNIQUE
Baréme : 3 points par bonne réponse, 0 point si pas de réponse,-1 point si mauvaise réponse

1) Le change est une opération :
a) d’achat
b) de vente

@ d’achat et de vente simultanés

2) Le taux de change effectif c’est :

a) I’expression d’une monnaie dans une autre monnaie

b) le taux de change qui prend en compte le différentiel d’inflation
@ la moyenne des taux de change, pondérée par un indicateur donné

d) le taux de change d’équilibre a long terme

3) Actuellement, les taux de change en Europe sont déterminés :
a) selon un cours forcé
b) selon un systéme de parités
7 ¢) dans des marges de fluctuation de * 2,25%
d) par le marché '

4) Le marché des changes :

a) est situé a la Bourse

b) est situé & la Banque Centrale Européenne
est un réseau de salles de marchés

5) Le compte-courant d’une banque résidente aupres de son correspondant a ’étranger e
un compte :
a) claustro
b) lostro
/) nostro
“d) vostro

6) Le change manuel (billets de banque, chéques de voyage, etc...) représente un
pourcentage des opérations de change voisin de :

a) 20%

b) 10%

%
d)j\ 0/.30

7) Une position de change négative est dite :
a) fermée
b) équilibrée
c) longue
courte



8) Le risque économique de change est lié :
a) aux transactions
b) 4 la consolidation
¢) a la comparaison
OP a des engagements futurs mais non certains

9) Une cotation a I’incertain indique :

a) la quantité variable de monnaie nationale pour une unité étrangere
b) la quantité variable de monnaie étrangere pour une unité nationale
c) une cotation difficile compte-tenu de ’évolution des anticipations

10) Sur la place de Londres, premiére place sur le marché des changes, la cotation est :
a) au certain
b) a I’incertain

11) Si une banque de Paris cote le USD 2 sa clientele d’entreprises 1 USD = 0.7640/80, cela
signifie que cette clientéle peut :

a) acheter le USD a 0.7640

b) vendre le USD 4 0.7680

¢) vendre le USD a 0.7640

12) Sur le marché des changes, les cambistes travaillent
a) au cent

(B) au dixiéme de cent
¢) au centiéme de cent

13) Le compartiment du marché des changes le plus important est celui :
/&) au comptant

b) a terme

¢) des swaps

d) des options

14) Si nous avons, par exemple, 1 EUR =1.32 USD et que I’euro cote un déport de 50 dans
mois, son cours A terme dans 3 mois est de :

a) 1,3250 0

b) 1,3700 A\
~o)+34+50
12700

15) Sur le marché des changes, Pessentiel des opérations correspond actuellement a des
opérations :

a) commerciales

b) financiéres

16) Si les marges de fluctuation autorisées sont, par exemple, de 1%, le maximum d’écart
entre 2 monnaies peut atteindre :

a) 1%

b) 2%

c) 2,25%

d) 4%



17) Si un pays a versé 100 au F.M.L,, et que sa monnaie a été intégralement demandée par
les autres pays, ses droits de tirage peuvent formellement atteindre :

a) 100%

b) 125%

¢) 200%

d) 0%

18) Pour ce méme pays, les droits de tirage accordés automatiquement conformément aux
statuts et a la réalité peuvent alors s’élever a :

a) 25% _ <

b) 75% (/S 400

c) 100%

d) 200%

19) La hausse continue d’une monnaie s’appelle :
a) appréciation
b) réévaluation

20) Le taux « en-dedans » d’une dévaluation signifie :

a) son calcul par rapport & I’ancienne parité

b) son calcul par rapport a la nouvelle parité

¢) qu’il correspond au taux d’inflation interne du pays

d) qu’il correspond a la hausse du taux d’intérét qui accompagne cette opération

21) Les droits de vote cumulés des pays de ’O.C.D.E au F.M.I représentent en
pourcentage :

a) 16%

b) 21%

c) 30%

d) 60%

22) Un systéme a devise-clef implique :
a) un excédent de la balance courante
b) un déficit de la balance courante

23) La principale source de devises pour les différents pays dans I’aprés-guerre a pour
origine :

a) leurs réserves

b) les concours du F.M.I

¢) les dons des Etats-Unis

d) les financements en dollars pour les banques américaines

24) Une balance-dollar correspond a un placement en dollars par une banque centrale
aupreés d’une banque commerciale américaine :

a) vrai

b) faux

25) La dette d’une banque « off-shore » libellée en USD correspond a des dollars :
a) internes

b) externes

¢) transnationaux



26) Un euro-marché est le témoignage :

a) d’un marché de devises en Europe

b) d’un marché unique de I’euro

¢) d’un marché ou I’on achéte ou on vend de I’euro

d) d’opérations dans un label différent de celui de la place

27) Une opération qui correspond a une émission de titres avec un crédit garanti s’appelle
a) un euro-crédit syndiqué

b) une euro-note

¢) un euro-paper commercial

28) Actuellement, le cours du dollar en euros est approximativement de : 4
a) 0,77 '

Bie | F N
¢) 1,09 /[6 ~04] ¥

d) 1,29

29) Les explications de la variation des taux de change dites « par le haut » de la balance
des paiements privilégient :

a) les biens et services

b) les mouvements de capitaux

30) L’auteur de la théorie de la parité des taux d’intérét est :
a) FRIEDMAN

b) KEYNES

¢) RICARDO

31) Nous avons les données suivantes :

e
[ A | B

& 55
X 5 "\ 4
6 | 10

s

Selon le théoréeme de ’avantage absolu, le pays A doit se spécialiser :
a) dans la production de X
b) dans la production de Y

32) Qu’est-ce qu’un bien secondaire, selon la terminologie de David RICARDO :
a) un bien d’importance relative

b) un bien industriel

¢) un bien qui influence la valeur des autres biens

d) un bien qui a peu d’influence sur la valeur des autres biens

33) Le cofit relatif du bien X dans le pays A, c’est :
a) le rapport de son cofit avec celui d’un autre bien dans le pays A
b) le rapport de son cofit avec celui d’'un méme bien dans un autre pays



34) Nous avons les données suivantes pour 2 produits X et Y et pour 2 pays A et B (en
heures de travail) :

X Y
A 8 9
B 12 10

Selon le théoréme de I’avantage relatif, le pays B doit se spécialiser :
a) dans la production de X
b) dans la production de Y

35) Parmi ces hypothéses, une est largement exclue par les raisonnements en termes de
différence de coiits :

a) la concurrence

b) la mobilité des facteurs

¢) ’homogénéité des produits

d) la loi du prix unique

36) au XVIIIéme siécle, le premier pays dans la fabrication des cotonnades était :
a) I’ Angleterre :

b) la France

¢) les Etats-Unis

d) I'Inde

e) le Japon

37) Soit 2 pays A et B dont les dotations proportionnelles en facteurs de production
correspondent i la relation suivante (L étant le facteur travail et K le facteur du capital :

5% Ks e
< SR S
La Ly Kb R
Le pays A a intérét a se spécialiser davantage dans les productions :
a) Labor Intensive
b) Capital intensive

38)KEYNES est le théoricien du protectionnisme :
a) édueateur

b) conjoncturel

c) permanent

39) L’effet de multiplication du commerce extérieur sera d’autant plus élevé que le marc|
intérieur du pays sera :

a) faible

b) important

40) Une firme dont Pactivité se déroule dans plusieurs pays doit étre appelée :
a) multinationale
b) transnationale

.
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